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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження 

Відображення ефективного лісовирощування на будь-якому підприємстві є 

кінцевий результат, а саме вихід лісопродукції з одиниці площі при певних 

видах рубок. В умовах еколого-кліматичних, політичних та економічних змін до 

лісокористування ставиться додатково багато викликів, котрі змішують 

підприємства галузі підлаштовуватися, та налагоджувати роботу відповідно до 

умов часу і вимог суспільства. Моніторинг лісокористування дає змогу оцінити 

не лише дотримання базових принципів ведення лісового господарства: 

безперервності, невиснажливості та раціональності, а й коригувати процес 

лісовирощування на певному етапі, підбираючи деревні породи відповідно до 

потреб суспільства. Крім цього знання ринку деревини є безумовним фактором 

розуміння потреби коригування і оптимізації лісокористування із найбільш 

бажаним економічним ефектом. 

Мета та завдання роботи.  

Головною метою магістерського дослідження є аналіз лісокористування 

деревними ресурсами в ДП «Рафілівське ЛГ» . 

Для досягнення мети було передбачено виканання наступних завдань: 

1. Проаналізувати лісокористування деревиною в регіоні. 

2. Дослідити регіональні особливості проведення лісогосподарських 

заходів, що передбачають лісозаготівлю. 

3. Проаналізувати ринок необробленої деревини в Україні в умовах 

військового стану. 

4. Здійснити аналіз лісокористування на підприємстві, породну, 

товарту і сотриментну структуру ліквідної деревини.  

Об’єкт досліджень: лісокористування деревними ресурсами в ДП 

«Рафалівське ЛГ». 

Предмет досліджень: обсяги і структура лісозаготівлі від рубок головного 

користування і рубок формування і оздоровлення лісів. 

Методи досліджень: було використані аналітично-статистичні методи для 

математично-статистичного опрацювання даних та належної інтерпритації 

результатів. 
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Перелік публікацій автора за темою дослідження. По матеріалах 

виконаних досліджень було одноосібно опубліковано 1 наукова праця, а також 2 

праці у співавторсті: 

1. Бабицький В.В., Бухлицький Є.О., Дідус О.В., Кучинська В.С. Реалізація 

необробленої деревини в Україні в умовах військогового стану: матеріали 

Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти та 

молодих вчених «Стан і майбутнє лісового господарства, деревообробки та 

землевпорядкування (15-16 листопада 2022 року, м. Харків). Харків: Державний 

біотехнологічний університет, 2022. С. 50. 

2. Iryna Siruk, Viktoriia Kuchynska, Melnyk Yurii, Oleksandra Kozova. 

Determination of ecosystem services of European larch using the i-Tree Eco model. 

Sustainable Development in Wartime Ukraine and the World. Prague, Czech Republic 

25 November, 2022 

(online) 

3. Кучинська В.С. Аналіз лісокористування деревними ресурсами в 

Рівненській області. Ліс, наука, молодь: матеріали Х Всеукр. наук.-практ. конф. 

(24 листопада 2022 р.). – Житомир: Поліський національний університет, 2022. 

С. 85. 

Практичне значення одержаних результатів. Зроблено рекомендації 

щодо ефективності проведення лісовирощування за результатами аналізу 

товарної, сортиментної та породної структури загосовленої при рубках 

головного користування денревини. 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи.  

Сумарних обсяг роботи складає 33 сторінки, у тому числі основної частини 26 

сторінок. У роботі також міститься 1 таблиця, 23 рисунки. Літературний огляд 

налічує 41 джерело. 
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РОЗДІЛ 1 

ЛІСОКОРИСТУВАННЯ ДЕРЕВНИМИ РЕСУРСАМИ В РІВНЕНСЬКІЙ 

ОБЛАСТІ 

 

Обсяги лісозаготівель у Рівненській області за 2019-2022 рр. склала 7,55 

млн. м3 деревини або 10 % від загальнодержавних показників. Левова частка 

запасів деревини вирубавалася при проведенні рубок формування і 

оздоровлення лісів (РФіОЛ) – майже 65 %, близько 34 %  рубками головного 

користування (РГК) і незначні об’єми (1 %) іншими рубками (рис. 1.1). 

 

 

Рис. 1.1. Співвіношення обсягів вирубуваної деревини від різних систем 

рубок 

При РГК провидилися виключно суцільнолісосічні рубки з середнім 

значенням вирубуваної маси з 1 га 249 м3 деревини. Серед РФіОЛ 

прослідковується невтішна тенденція щодо домінування санітарних рубок. 

Частка заготовленої при їх проведенні деревини сягає понад 85 % від 

загального обсягу вирубуваної деревини від РФіОЛ. Рубки догляду 

забезпечили заготівлю лише 12 % деревини, комплексні рубки – близько 3 % 

(рис. 1.2).  
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Рис. 1.2. Співвіношення обсягів вирубуваної деревини від РФіОЛ 

 

При проведенні санітарних рубок майже 2/3 обсягів деревини було 

заготовлено від санітарних вибіркових рубок при середньому показнику 

вибірки 25 м3 з 1 га. При суцільних санітарних рубках в середньому з одиниці 

площі вирубувалося понад 164 м3 деревини. 

Табл. 1.1 

Обсяги рубок формування і оздоровлення лісів за 2019-2022 рр. 
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З-поміж рубок догляду найбільші обсяги деревини вирубувалися від 

прохідних рубок (74 %) при вибірці майже 34 м3/га. При решті рубок обсяги 

значно менші: проріджування (15 %) при вибірці майже 12 м3/га, прочищення 

(8 %) з вибіркою 10 м3/га, освітлення (3 %) з вибіркою майже 7 м3/га. Серед 

комлексних рубок проводилися останнім часом лише лісовідновні рубки, 

обсяги вирубуваної деревини склали понад 132 тис м3, переважаючим 

способом був суцільний. Реконструктивні рубки проводилися лише в ДП 

«Дубровицьке ЛГ» суцільним способом на площі 11 га з вибіркою деревини 

15 м3/га. Обсяги інших заходів ФіОЛ незначні, при створенні протипожежних 

розривів вирубано було менш ніж 0,2 тис м3 деревини, при прокладанні 

квартальних просік - менш ніж 0,1 тис м3. При інших заходах пов’язаних із 

веденням лісового господарства (ліквідація захаращеності, розчищення) було 

вирубано 68 тис. м3 деревини, не пов’язаних із веденням лісового 

господарства (розчищення ЛЕП, інші рубки) – 20,6 тис. м3. 
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РОЗДІЛ 2. РЕАЛІЗАЦІЯ НЕОБРОБЛЕНОЇ ДЕРЕВИНИ В УКРАЇНІ В 

УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ 

 

За 3 квартали 2022 року за результатами біржових торгів 

необробленною деревиною було виставлено на продаж майже 3,88 млн м3 

деревини. За цей період було проведено 1418 аукціонів, на яких взяли участь 

2486 учасників. Деревина була виставлена 206 продавцями. Із загального 

виставленого обсягу вдалося реалізувати майже 2,4 млн м3 деревини (менш 

ніж 62 %)., з якої 0,44 млн м3 (понад 18 %) заготовленої в межах Київської 

обл., 0,43 млн м3 (майже 18 %) в Житомирській, 0,33 млн м3  (майже 14  %) у 

Волинській, 0,29 млн м3 (понад 12 %) в Івано-Франківській, 0,27 млн м3 (понад 

11 %) у Хмельницькій обл (рис. 2.1). 

 

 

 

Рис. 2.1. Обсяги і вартість виставленої на торги деревини 

 

Загальна вартість проданої деревини склала майже 6,8 млрд. грн, з яких 

1,081 млрд. грн (майже 16 %) на Житомирщині, 1,035 млрд. грн (понад 15  %) 

на Київщині, 0,92 млрд. грн (майже 14 %) на Хмельниччині, 0,823 млрд. грн 

(понад 12 %) на Волині та 0,788 млрд. грн (майже 12 %) на Івано-
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Франківщині. Середня вартість реалізованої деревини склала 2843 грн за 1 

м3. Більша питома вартість куб. метра деревини в Житомирській та 

Хмельницькій області зумовлена сортиментною та породною структурою. 

Серед 5-ти регіонів, які відзначилися найвищими обсягами проданої деревини 

найвищий показник реалізації склав у Івано-Франківські області – понад 87 %, 

Хмельницькій області – майже 63 %, Волинській області – понад 58 %, 

Житомирській області – майже 55 %, Київській області – понад 54%. 

Порівняно низькі показники реалізації у північних областях країни зумовлені 

військовими діями. Варто відмітити, що військові дії фактично паралізували 

реалізацію деревини у Харківській, Чернігівській та Сумській областях, на які 

припадала значна частина ринку деревини, в тому числі твердих порід.  

Щодо динаміки обсягів реалізації деревини, то згідно рис.2 помітно, що 

більший попит на деревину прагматично припав на весняно-літній сезон (рис.  

2.2).  

 

 
 

Рис. 2.2. Динаміка продажів деревини за І-ІІІ квартали 2022 року 
 

 

Проте динаміка в межах областей істотно відрізняється. Наприклад,  на 

Житомирщині найбільші обсяги реалізації відмічені у квітні-травні (рис. 2.3). 
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Рис. 2.3. Динаміка продажів деревини за І-ІІІ квартали 2022 року в 

Житомирській обл. 

 

На Київщині – в червні (рис. 2.4). 

 

 

 

Рис. 2.4. Динаміка продажів деревини за І-ІІІ квартали 2022 року в 

Київській обл. 
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На Волині – у березні та червні (рис. 2.5). 

 

 

Рис. 2.5. Динаміка продажів деревини за І-ІІІ квартали 2022 року в 

Волинській обл. 

 

В Івано-Франківській області – у червні та вересні (рис. 2.6).  

 

 

Рис. 2.6. Динаміка продажів деревини за І-ІІІ квартали 2022 року в Івано-

Франківській обл. 
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На Хмельниччині відстежується порівняно найменша строкатість 

реалізації за місяцями з максимумами у лютому та квітні-червні (рис. 2.7). 

 
 

Рис. 2.7. Динаміка продажів деревини за І-ІІІ квартали 2022 року в 
Хмельницькій обл. 

 

За сортиментною структурою реалізованої деревини майже в однаковій 

мірі представленя як ділова, так і дров’яна деревина (рис. 2.8). 

 

 

Рис. 2.8. Сортиментна структура реалізованої деревини за І-ІІІ квартали 

2022 року 
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Серед ділових сортиментів за породним складом найбільшим попитом 

користувалися хвойні – 82 %, а саме сосна, ялина і ялиця (рис. 2.9). 
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Рис. 2.9. Породна структура реалізованої ділової деревини за І-ІІІ 

квартали 2022 року 

 

 Середня вартість 1 м3 ділової деревини хвойних складала 3028 грн. 

Найбільші обсяги соснової ділової деревини було реалізовано у Київській та 

Житомирській областях, ялинової і ялицевої – в Івано-Франківській обл. 

Середній відсоток реалізації становив 62 %. Обсяги реалізації необробленої 

ділової деревини твердих порід значно менші близько 14 %. Ділові 

сортименти дуба в середньому коштували на ринку деревини 14851 грн за 1 

м3, найбільші обсяги реалізації відмічені у Хмельницькій та Житомирській 

областях, в середньому реалізація склала 90 %. Букова ділова деревина 

реалізовувалася в межах 5 регіонів, з яких найбільші обсяги у Івано-

Франківській, Закарпатській та Чернівецькій областях. Середня вартість 1 м3  

ділових сортиментів бука склала 3544 грн, частка реалізованої деревини – 
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87 %. Щодо ясена, то середня вартість ділової деревини цієї породи 

становила 4440 грн за 1 м3, при реалізації 72 %. Найбільші обсяги ділового 

ясена було реалізовано в Хмельницькій та Київській областях. Ділова 

деревина м’яких порід представлена переважно на ринку вільхою та березою. 

Переважна більшість ділових сортиментів даного класу були заготовлені в 

межах Волинської та Чернігівської областей. Середня вартість 

опосередкованого сортименту склала  2753 грн при реалізації 64 %. 

Серед дров’яної деревини переважна більшість реалізованої маси 

представлена дровами для промислового використання (ПВ) – 91 % (рис. 

2.10). 

 

 

 

Рис. 2.10. Структура реалізованої дров’яної деревини за І-ІІІ квартали 

2022 року 

 

Породна структура дров ПВ наведена на рис. 2.11, це переважно хвойні 

та тверді породи. 
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Рис. 2.11. Породна структура реалізованої дров’яної деревини ПВ за І-ІІІ 

квартали 2022 року 

 

Реалізація хвойних дров ПВ склала 71 % при середній вартості 1194 грн 

за 1 м3, твердих порід - 55 % при середній вартості 1577 грн за 1 м3 і м’яких 

порід – 40 % при середній вартості 1075 грн за 1 м3. Найбільші обсяги 

реалізованої дров’яної деревини ПВ усіх груп порід відмічені на 

Хмельниччині. 

Породна структура реалізованих дров непромислового використання 

(НВ), частка яких незначна у загальних обсягах реалізації істотно 

відрізняється. Переважно реалізовувалися дрова м’яких порід (вільха, осика) – 

55 % (рис. 2.12). Лідером за обсягами реалізації дров НП м’яких порід стала 

Житомирщина. В середньому показних реалізації дров цієї групи порід склав 

58 % при середній вартості 1008 грн за 1 м3. Дрова НП твердих порід мали 
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близький показник реалізації – 58 % при середній вартості 1192 грн за 1 м3 .  

Найбільші обсяги дров даної категорії реалізовано на Хмельниччині. 

Реалізація дров НП хвойних порід відбувалася дещо краще – 78 %. Середня 

вартість 1 м3 дров склала 1063 грн. Левова частка дров цієї групи порід 

реалізована в межах Київської області. 

 

 

 

Рис. 2.12. Породна структура реалізованої дров’яної деревини НВ за І-ІІІ 

квартали 2022 року 

 

Протягом ІІІ кварталів поточного року реалізація деревини суттєво 

варіювала по всіх категорія деревини. Спричинено це було, головним чином , 

нестабільністю ринку в зв’язку з війною. Особливим кризовим був І квартал, 

де найбільш чутливим сегментом була переробка дров’яної деревини ПВ (рис. 

2.13). 
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Рис. 2.13. Динаміка показника реалізації деревини за І-ІІІ квартали 2022 

року 

 

Судячи з динаміку ряду показників, за якими можна оцінити ринок 

деревини України за період І-ІІІ кварталів 2022 року, можна зробити висновок, 

що оптимізація продажу необробленої деревини незначною мірою залежатиме 

від внутрішніх маніпуляцій. Військові дії в окремих регіонах унеможливили 

торгівлю деревиною або повністю, або значною мірою скоротили її 

(Харківська, Сумська, Чернігівська обл.). У зв’язку з гострою кризою в 

лісопереробних підприємствах, що пов’язано зі зниженням попиту на 

пиломатеріали (попри відсутність росту цін на них на тлі значної інфляції) 

значною мірою впала реалізація ділової деревини, а також дров’яної деревини 

ПВ. Виявлено, що реалізація деревини значною мірою залежала від 

віддаленості регіону від лінії фронту. З 5 регіонів, які є лідерами на ринку 

деревини найкращі показники реалізації відмічені у Івано-Франківській  

області (87 %), найнижчі – у Житомирській та Київській (54-55 %). 

У зв’язку зі зменшенням попиту на дров’яну деревину ПВ, та 

збільшенням потреби дров НП, яка стрімко зросла наприкінці ІІІ кварталу, 

існує потреба по врегулюванню ринку шляхом зміни структури категорії 
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призначення деревної деревини. Враховуючи, що найбільшим попитом 

користується деревина НП м’яких та твердих листяних порід, а реалізація дров 

ПВ цих груп порід невисока – 40 і 55 % відповідно, є можливість суттєвого 

збільшення частки дров паливних, що перекриє певною мірою зростаючі 

потреби, які з високою ймовірністю зростуть у IV кварталі. На разі на ринку 

деревини нереалізованими є близько 0,253 млн. м3 дров ПВ твердих порід та 

0,134 млн. м3 дров ПВ м’яких порід.  
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РОЗДІЛ 3. АНАЛІЗ ЛІСОКОРИСТУВАННЯ ДЕРЕВНИМИ 

РЕСУРСАМИ В УМОВАХ ДП «РАФАЛІВСЬКЕ ЛГ»  

 

3.1. Лісокористування деревними ресурсами в ДП «Рафалівське ЛГ» 

ДП «Рафалівське ЛГ» розташоване у пн-зх частині Рівненської обл. Дане 

підприємство було організоване у 2017 році шляхом реорганізації: частина 

території ДП «Володимирецьке ЛГ» приєдналася до ДП «СЛАП 

Володимирецький держспецлісгосп». Історія підприємства починається з 1958 

року. До складу підприємства станом на 2021 рік входило 7 лісництв: 

Озерецьке, Мульчицьке, Сопачівське, Собіщицьке, Любахівське, Рафалівське,  

Полицьке. 

Щорічний обсяг спеціального лісокористування в ДП «Рафалівське ЛГ»  

протягом 2019-2021 рр. складав в межах 78 - 85 тис. м3 деревини. У поточному 

році за даними реєстру лісорубних квитків лісокористування склало близько 

150 тис. м3 (рис. 3.1.). 

Від рубок головного користування заготовляється близько половини (47-

52 %) від загальної вирубуваної деревної маси. Поводилися протягом останніх 

років виключно суцільнолісосічні рубки із середньою вирубуваною масою 

деревини з одиниці площі близько 243 м3. Рубки проводилися в основному в 

експлуатаційних лісах, рідше в рекреаційно-оздоровчих і захисних. Переважно 

рубки проводяться у господарстві хвойних порід, хоча певні обсяги рубок 

також проводилися і в твердолистяному, і в мягколистяному господарствах. 
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Рис. 3.1. Обсяги лісокористування в ДП «Рафалівське ЛГ» протягом 2019-

2022 рр. 

Серед рубок формування і оздоровлення найбільша частка лісозаготівлі 

припадає на санітарні рубки, значно менше від рубок догляду (рис. 3.2.). 

 

Рис. 3.2. Співвідношення обсягів заготівлі при РФіОЛ у 2019-2022 рр. 
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При рубках догляду вирубувалося близько 15 % від загального обсягу 

РФіОЛ. Близько ¾ обсягів вирубуваної деревини при рубках догляду 

приходилася на прохідні рубки (рис. 3.3). 

 

 

Рис. 3.3. Співвідношення обсягів вирубуваної деревини при рубках 

догляду у 2019-2022 рр. 

 

Варто відмітити, що загалом інтенсивність рубок догляду є незначною, в 

середньому з 1 га при прохідних вирубувалося близько 19 м3 деревини, при 

проріджуваннях - 10 м3, при прочищеннях - 7 м3, і при освітленнях близько 

4 м3. 

Серед санітарних рубок найбільші запаси деревини були забрані 

суцільними санітарними рубками (близько 72 % від загального обсягу 

санітарних рубок). За період з 2019 року до грудня 2022 року суцільні 

санітарні рубки пройшли в межах підприємства на площі 643 га, в середньому 

з 1 га при даних рубках вирубувалося близько 189 м3 деревини. Натомість 

вибіркові санітарні рубки були проведені на площі 3408 га, при цьому з 1 га 

вирубувалося в середньому близько 14 м3 деревини. 
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З-поміж інших рубок, частка заготівлі від яких складає трохи 

більше1 % від загального обсягу, фактично представлені лише три види рубок: 

створення протипожежних розривів, ліквідація захаращеності і рубка 

пов’язана з будівництвом лісових шляхів (рис. 3.4).  

 

 

Рис. 3.4. Співвідношення обсягів вирубуваної деревини при рубках у 2019-

2022 рр. 

 

Ліквідація захарещеності передбачала вибірку з 1 га в середньому 

близько 6,5 м3 деревини, рубки повязані з будівництвом доріг – 36 м3. При 

створенні протипожежних розривів вирубувалося значно більше – 174 м3/га. 

 

3.2. Сортиментна структура заготовленої деревини в ДП 

«Рафалівське ЛГ» за даними 1-3 кварталів 2021 року 

При рубках головного користування найбільші обсяги було заготовлено 

ділової деревини класів якості В і С (24 і 45 % відповідно), решта видів 

лісопродукції заготовлялися у значно менших обсягах. Сортименти класів 
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якості А і D у загальному обсязі лісозаготівлі складали 9 і 8 % відповідно 

(рис. 3.5).  

 

 

Рис. 3.5. Динаміка лісозаготівлі при рубках головного користування у І-

ІІІ кварталі 2021 р. 

 

Частка дров’яної дервини у загальній структурі ліквіду при рубках 

головного користування незначна – на рівні 14 %, що свідчить про якісну 

товарну структуру лісосічного фонду. 

У породній структурі ліквідної деревини при рубках головного 

користування переважають хвойні породи (60 %), мягколистяні породи 

займають близько 33 % і твердолистяні 7 % від загального обсягу заготівлі. 

Серед хвойних частка сосни складає 91 %, ялини 9 %. У мягколистяному 

господарстві при РГК найбільшу частку займає вільха клейка (58 %). При 

цьому вільха має найкращу сортиментну структуру, часка ділових сортиментів 

становить 64 %, з яких сортименти класи якості А і В 48 %. У порівнянні вихід 

ділової деревини по березі становить 67 %, з яких 46 % сортименти класів А і 

В. Осика має незначну питому вагу при лісозаготівлі від РГК (менше 8 %). 
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При цьому вихід ділової деревини 63 %, з яких 21 % ділові сортименти 

категорія А і В.  

Частка заготівлі твердих порід при рубках головного користування 

незначна, також низькими є показники виходу ділових сортиментів. З твердих 

порід найбільші обсяги було заготовлено граба та дуба звичайного (53 % і 

44 % відповідно), решта порід – ясен, клен, інші тверді породи. Частка 

ділового граба складає майже 61 %, дуба – 63 %. Ділова деревина твердих 

порід представлена виключно сортиментами невисоких класів якості – С і D. 

Загалом найвищий вихід ділової лісопродукції відмічений серед хвойних 

порід – 85 %. Серед листяних порід показники значно нижчі: м’які породи – 

65 %, тверді породи – 61 % (рис. 3.6). 

 

 

Рис. 3.6. Товарна структура заготовленої дервини від РГК у І-ІІІ 

кварталах 2021 року 

 

При рубках формування і оздоровлення товарна і сортиментна структура 

заготовленої деревини є прагматично нижчою, оскільки дані рубки не 

спрямовані на заготівлю кращих дерев. Прослідковується більш інтенсивне 

проведення даних рубок, починаючи з червня (рис. 3.7). 



 

 
 

27 

 

Рис. 3.7. Динаміка лісозаготівлі при РФіОЛ у І-ІІІ кварталі 2021 р. 

Дров’яна деревина із загального обсягу лісозаготівлі склала близько 1/3. 

Серед ділових сортиментів найбільша частка представлена класом якості С 

(39 %), класи якості В і D (14 і 12 % відповідно). 

Близько 95 % деревини при РФіОЛ є хвойні породи (рис. 3.8). 

 

Рис. 3.8. Товарна структура заготовленої дервини від РФіОЛ у І-ІІІ 

кварталах 2021 року 
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Частка мягких порід у загальній структурі лише 4 %, твердих – менш 

ніж 1 %. Хвойні в основному представлені сосною звичайною (99 %), тверді 

породи – дубом і грабом (58 і 41 % відповідно), м’які породи – переважно 

березою і осикою (71 і 19 % відповідно). Вихід ділової деревини хвойних 

порід склав 66 %, з яких лише 16 % сортименти класів якості А і В. Серед 

мяких порід вихід ділової деревини склав майже 31 % з яких 23 % сортименти 

класів якості А і В. Лише 16 % від заготовленої деревини твердих порід  - це 

ділові сотрименти, всі вони відповідають класу якості С.  
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ВИСНОВКИ 

1. Щорічний обсяг спеціального лісокористування в ДП 

«Рафалівське ЛГ» протягом 2019-2021 рр. складав в межах 78 - 85 тис. м3 

деревини. Від рубок головного користування заготовляється близько 

половини (47-52 %) від загальної вирубуваної деревної маси. Поводилися 

протягом останніх років виключно суцільнолісосічні рубки із середньою 

вирубуваною масою деревини з одиниці площі близько 243 м3. 

2. При рубках головного користування найбільші обсяги було 

заготовлено ділової деревини класів якості В і С (24 і 45 % відповідно), решта 

видів лісопродукції заготовлялися у значно менших обсягах. Частка дров’яної 

дервини у загальній структурі ліквіду при РГК незначна – на рівні 14 %, що 

свідчить про якісну товарну структуру лісосічного фонду. У породній 

структурі ліквідної деревини при рубках головного користування 

переважають хвойні породи (60 %), мягколистяні породи займають близько 

33 % і твердолистяні 7 % від загального обсягу заготівлі.  

3. Серед рубок формування і оздоровлення найбільша частка 

лісозаготівлі припадає на санітарні рубки, значно менше від рубок догляду. 

При рубках догляду вирубувалося близько 15 % від загального обсягу РФіОЛ. 

Близько ¾ обсягів вирубуваної деревини при рубках догляду приходилася на 

прохідні рубки. Серед санітарних рубок найбільші запаси деревини були 

забрані суцільними санітарними рубками (близько 72 % від загального обсягу 

санітарних рубок). При РФіОЛ товарна і сортиментна структура заготовленої 

деревини є прагматично нижчою, оскільки дані рубки не спрямовані на 

заготівлю кращих дерев. Дров’яна деревина із загального обсягу лісозаготівлі 

склала близько 1/3. Серед ділових сортиментів найбільша частка представлена 

класом якості С (39 %), класи якості В і D (14 і 12 % відповідно). 

4. Близько 95 % деревини при РФіОЛ є хвойні породи Вихід ділової 

деревини хвойних порід склав 66 %, з яких лише 16 % сортименти класів 

якості А і В. Серед мяких порід вихід ділової деревини склав майже 31 % з 

яких 23 % сортименти класів якості А і В. 
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